



微信扫码

烟海E家

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11297期
农历乙巳年九月初五

星期六

2025年10月25日

6601234

烟台民意通热线

全国人大常委会通过决定 10月25日设立为台湾光复纪念日

十四届全国人大常委会第十八次会议24日经表决，通过了关于设立台湾光复纪念日的决定，以法律形式将10月25日设立为台湾光复纪念日，并规定国家通过多种形式举行纪念活动。

决定指出，1945年，包括台湾同胞在内的全体中华儿女前仆后继、浴血奋战，取得中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利，台湾随之光复，重回祖国怀抱。

台湾光复是中国人民抗日战争胜利的重要成果，是中国政府恢复对台湾行使主权的重要铁证，是台湾作为中国一部分的历史事实和法理链条的重要一环，是两岸同胞的共同荣光和全体中华儿女的民族记忆。为维护世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序，展现坚持一个中国原则和捍卫国家主权、统一、领土完整的坚定意志，强化两岸同胞共同民族历史记忆，弘扬爱国主义精神，

激励两岸同胞在新时代新征程中为国家统一、民族复兴作出新的贡献，根据《中华人民共和国宪法》，十四届全国人大常委会第十八次会议作出设立台湾光复纪念日的决定。

全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀就决定草案向常委会作说明时介绍，1945年10月25日中国战区台湾省受降仪式在台北举行，至此台湾、澎湖列岛重归中国主权管辖之下。近年来，全国人大

代表、全国政协委员和台湾同胞多次提出建议，要求设立台湾光复纪念日，并举行纪念活动。设立台湾光复纪念日，在国家层面举行纪念活动，有利于体现台湾是中国不可分割一部分这一无可辩驳的历史事实，巩固国际社会坚持一个中国的格局，引领两岸同胞传承、弘扬伟大抗战精神，激励全体中华儿女为祖国统一、民族复兴而团结奋斗。

据新华社

张明康在调研公办学校有关设施配备保障工作时强调 用心用情创造良好育人环境

本报讯(YMG全媒体记者)10月24日上午，市委副书记、市长张明康赴莱山区、高新区、牟平区调研公办学校有关设施配备保障工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，坚持教育优先发展，以师生需求为导向，扎实做好校园设施配备保障，用心用情创造良好育人环境。

张明康来到烟台永铭中学配电室施工现场，了解空调线路改造计划、供电保

障、施工周期等情况。在高新区崇文小学，他走进教学楼察看教学环境，询问空调安装计划、午休课桌椅配备、智慧管理平台应用等情况。张明康还来到牟平第一中学，在综合楼沙盘前听取学校发展历史、整体布局等介绍，走进教室和学生公寓察看空调安装与使用情况，叮嘱学校要做好检查维护，确保安全运行。

张明康指出，保证学生学习环境质量和身体健康安全是教育工作的重中之重。

重。各级各有关部门要坚持问题导向，聚焦冷气、取暖、午休、体育场地等设备设施，科学调配资源，强化要素保障，加快补齐短板。要夯实安全基础，加强施工、验收、运行等全链条管理，从严把好质量关、安全关。要创新教学模式，完善教育机制，促进学生全面健康发展，努力办好人民满意的教育。

副市长林钰涛、市政府秘书长赵晓峰参加活动。

点火“热身” 市热力公司开始烘炉

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鲍金梅 摄影报道)10月23日，烟台市热力有限公司正式点火烘炉，本年度供热工作开启倒计时。记者来到南部供热中心的烘炉现场，工作人员点燃提前码放好的木材，并不断调整木材的间隔与数量，确保炉内温度缓慢平稳上升。

为什么要烘炉呢？烘炉就是正式供热了吗？工作人员介绍，烘炉并不是正式供热，其主要目的是给锅炉“热身”。因为经过一个夏天的停运检修保养，锅炉炉墙、炉拱内聚积了大量潮湿空气，直接使用煤炭会导致炉温上升过快、水分大量膨胀，造成安全隐患。提前用柴火缓慢烘炉可以脱除炉内的潮气，同时进一步考核检验锅炉及辅机设备在热态下的性能，确保正式供热时状态良好。烘炉工作将持续10天左右，其间用户家中



的暖气设施还感受不到热度，但已具备供热运行条件，供热企业可根据天气变化和政府统一调度，随时启动供热运行。

据了解，目前热力公司正在开展二

级网及用户家中注水试压工作，计划10月底全部结束；供热设备的冷态试车和各项调试也基本完成，所有设施已准备就绪，取暖费收缴工作也正在进行。

明年起我市居民医保待遇提高

一档缴费居民普通门诊年度最高支付限额由200元提至230元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小华 通讯员 衣宝萱)记者昨日从烟台市人民政府新闻办公室举行的“回望十四五 奋楫启新程”主题系列新闻发布会上获悉，2026年度居民医保集中参保缴费期将于12月31日截止，部分保障待遇将进一步提升，无论是“老烟台”还是“新市民”，均可参保。

据介绍，各类在校学生自2025年9月1日起参保，其他居民从10月12日开

始，12月31日结束。

烟台市行政区域内不属于职工基本医保参保范围的城乡居民均可参加居民基本医保，包括各类在校学生、本市户籍的农村居民、城镇非从业居民、不享受职工医保待遇的退休人员、领完失业金的失业人员，还有虽然不是烟台市户籍，但是办理了烟台市居住证的人员及其未成年子女也可以参加我市的居民医保。

明年起，居民医保待遇将进一步优化：

一档缴费居民普通门诊年度最高支付限额由200元/人·年提至230元/人·年，未成年人意外伤害门诊支付限额由3000元/人·年提至3500元/人·年。此外，多次住院起付线大幅降低，普通门诊报销比例提高至65%，高血压、糖尿病用药报销比例达75%。



新闻发布厅